Sortie du topo d’escalade de MM. FENOUIL et TASSAN

ffme2143

Pourquoi le comité départemental des Bouches du Rhône de la F.F.M.E. n’est pas d’accord.

Le CD13 FFME déplore la sortie de topo décrivant les voies d’escalade des Calanques et La Ciotat et a envoyé aux deux auteurs une lettre le  25 novembre dernier pour leur expliquer sa position en 4 points :

1- Il dessert les intérêts de l’ensemble des grimpeurs pour profiter à une simple entreprise individuelle.

2- Moins d’argent pour l’équipement des falaises.

La concurrence de ce topo créé un manque à gagner important pour le CD13 FFME ce qui conduit à des moyens financiers en baisse pour le rééquipement des voies sportives.

En effet 50 % du bénéfice de notre topo sur les Calanques sont destinés au financement du rééquipement des voies sportives des Calanques.

Action qui, par essence, profite à l’ensemble des grimpeurs et qui s’avère parfois plus que nécessaire pour la sécurité des pratiquants.

Les topos restent la source financière stable pour les années à venir et équitable (chacun participe). Les différentes subventions que nous obtenons à côté sont soumises à beaucoup plus d’incertitudes.

Notre département est un de ceux possédant le plus de voies équipées et il est important d’entretenir ce potentiel.

 La plupart des voies sont ré-équipées par des professionnels et équipeurs expérimentés avec du matériel de qualité.

3- Moins de communication avec les grimpeurs sur les différentes problématiques entourant les falaises.
Les topos sont de loin le moyen le plus efficace pour communiquer avec l’ensemble des grimpeurs : licenciés ou non, étrangers, locaux… sur tout ce qui entoure les falaises : enjeux naturels, équipement à venir, nouveaux accès... 

Les informations dispensées dans les topos sont de plus en plus importantes à l’heure où nos terrains de jeux sont soumis à de nouvelles protections. La prise de conscience de la fragilité des sites naturels et leur fréquentation en hausse imposent des nouvelles règles de pratiques à adopter par tous. 

Ces informations font parfois partie d’une des conditions posées par un gestionnaire pour garder ouvert un site d’escalade. 

Au vu des conventions, de notre investissement dans les différents organes de gestion des sites naturels, des rééquipements, le CD13 FFME avec une gestion désintéressée,  est le meilleur relais et informateur sur les enjeux entourant les falaises du département.

Pour exemple, le travail que nous réalisons avec l’ONF sur les accès au site des Calanques pour éviter le piétinement et l’érosion du massif ne portera ses fruits que s’il est relayé sur le topo et respecté par le plus grand nombre. 

4- Concurrence déloyale.

Nous trouvons aussi navrant et incorrect de leur part qu’ils utilisent  « les nouveaux rééquipements »  comme argument de vente de leur topo (en large sur la couverture). 

Il faut rappeler tout de même que le CD13 FFME est seul à prendre en charge ces rééquipements et qu’il aurait, bien sûr, souhaité le mettre en valeur sur une prochaine édition d’un topo fédéral.

De plus, il est connu (certes, depuis trop longtemps…), qu’un nouveau topo fédéral sortira et décrira les nouvelles voies du Cap Canaille. Si leur but n’était pas de concurrencer le topo de la « fédé » avec un topo spécial « 6c max », pourquoi avoir décrit des voies d’un niveau supérieur à 7a sur cette falaise ?

Pour finir, en tant qu’éditeur du topo de référence sur les Calanques depuis plusieurs années, le CD13 FFME se réserve le droit de donner une suite judiciaire à cette affaire….

Le Comité Département 13 F.F.M.E.

